
 

Chudoba je stále součástí života lidské spo-
lečnosti. Armáda spásy a Charita Ostrava ve 
spolupráci s dalšími organizacemi poskytu-
jícími v ostravském regionu sociální služby 
chtěla tento fakt připomenout při Happeningu 
na Masarykově náměstí v Ostravě v pátek 
17. října 2008 a při dalších akcích v rámci 
Mezinárodního dne za vymýcení chudoby.

Smyslem Happeningu na Masarykově 
náměstí bylo upozornit na aspekty chudoby, 
které jsou přítomny nejen v zemích rozvojo-
vého světa, ale i v evropských státech a v ČR,“ 
přiblížil akci Martin Pražák, ředitel Charity 
Ostrava. Kromě osobností veřejného života, 
představitelů měst i zaměstnanců úřadů se zde 

představilo mnoho poskytovatelů sociálních 
služeb: Armáda spásy, Centrum sociálních slu-
žeb Ostrava, Česko proti chudobě, Diakonie 
ČCE, Charita Ostrava, Slezská Diakonie. 
Kolemjdoucím se vydávala „bezdomovecká“ 
polévka, byl připraven program pro děti, upo-
zorňující na problematiku chudoby. Happening 
po angažovaných projevech a kulturních vlož-
kách vyvrcholil vystoupením Rock&Roll Bandu 
Marcela Woodmana, který roztančil asi stovku 
účastníků akce. Záštitu nad happeningem pře-

vzal bývalý hejtman Moravskoslezského kraje 
Ing. Evžen Tošenovský.

V řadě evropských zemí se v rámci 
Mezinárodního dne za vymýcení chudoby, 
vyhlášeného OSN od roku 1993 na 17. říjen, 
pořádají setkání osob sociálně vyloučených, 
pracovníků neziskových organizací a význam-
ných státních a místních politiků s veřejností, 
aby diskutovali o problému chudoby, sociál-
ního vyloučení a lidské důstojnosti. V azy-
lovém domě Armády spásy se v úterý 14. 
října konalo Setkání u společného ohně, na 
různých místech proběhla Modlitební setkání. 
Proběhla také tisková konference, mimo jiné 
za účasti MUDr. Mileny Černé, předsedkyně 

EAPN (European Anti-Poverty Network) a 
Happening se připojil k dalším akcím v celém 
světě také prostřednictvím webu http://www.
standagainstpoverty.org („Postav se proti chu-
době“), „Rádi bychom připomněli široké veřej-
nosti, že chudoba není vzdáleným pojmem, ale 
je i v našem kraji. Opravdu není těžké přijít o 
zaměstnání, domov, někdy i o své nejbližší,“ 
říká k akcím Jan F. Krupa, oblastní ředitel 
Armády spásy.

(Pokračování na následující straně)

Chudoba — známá neznámá
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Výtěžek z TKS 2008 byl použit pro tyto projekty:
- Dofinancování a provozní náklady Hospice sv. Lukáše v Ostravě 592 823,65 Kč
- Sociální pomoc pro lidi v krizové situaci 20 000 Kč
- Projekt „Rozvoj chráněných dílen“ Charity sv. Alexandra (pracovní uplatnění handicapovaných 

lidí) a „Humanitární aktivity“ – Charita sv. Alexandra 108 145,35 Kč
Při rozdělení výtěžku sbírky 

(koledování i DMS) se postupuje 
následovně: 65 % se vrací zpět do 
míst, kdy byly peníze vykoledovány 
(oblastní a farní charity), 15 % pod-
poří projekty diecézních charit, 10 % 
putuje na podporu charitních projektů 
humanitární a rozvojové pomoci 
v zahraničí, 5 % jde na podporu pro-
jektů Charity ČR, 5 % je určeno na 
režii sbírky.
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(Pokračování z předchozí strany) 
Podle údajů zpracovaných MPSV z května 

2008 a na základě šetření ČSÚ je v ČR ohro-
ženo chudobou asi osm procent obyvatel, při-
čemž do kategorie sociálně slabých spadají 

osoby s měsíčním příjmem nižším než 7 143 
Kč. Kdyby však neexistoval systém vyplácení 
důchodů a sociálních dávek, žilo by pod hranicí 
chudoby 39 procent lidí, upozorňuje materiál 
MPSV.

Charita Ostrava se ve spolupráci s Charitou sv. Alexandra pravi-
delně zúčastňuje Tříkrálové sbírky, kterou na pomoc lidem v nouzi 
celostátně pořádá Charita Česká republika. Tříkrálová sbírka 2009 
bude probíhat ve dnech 1.–11. ledna 2009

Pro splnění našich projektů pomáhat lidem v nouzi hledáme 
různé finanční a jiné možnosti. Obracíme se proto na Vás, o pomoc 
při této krásné celostátní akci, pořádané na pomoc těm, kteří to 
nejvíce potřebují. Všem, kteří se budou jakýmkoliv způsobem 
podílet na úspěšné realizaci Tříkrálové sbírky 2009, předem 
děkujeme. 

Tříkrálová sbírka 2009

Seniorka roku
Výsledky 2. ročníku ankety Senior roku, 

vyhlašované Poradním sborem seniorů a kance-
láří primátora Ostravy, byly slavnostně zveřej-
něny na ostravské radnici 5. listopadu 2008. Titul 
Senior roku 2008 získala k velké radosti naše 
spolupracovnice JUDr. Eva Teicherová, která 
je dlouholetou koordinátorkou Dobrovolnického 
hnutí a Tříkrálové sbírky v Charitě Ostrava.

Druhou příčku ankety Senior roku 2008 
obsadila olympijská medailistka z Říma a Tokia 
paní Adolfina Táčová, třetí pak byl zakládající 
člen ostravské pobočky Svazu důchodců ČR pan 
Zdeněk Mařák. 

Občané, ale i zájmová a občanská sdružení, 
měli možnost nominovat seniorské osobnosti 
z města Ostravy, které podle jejich názoru vyni-

kají v některém z oborů lidské činnosti, popř. 
pomáhají lidem ve svém okolí. Nominováno 
bylo celkem 52 seniorů. Z nich vybrala odborná 
komise deset nominovaných, kteří převzali 
z rukou náměstka primátora Lubomíra Pospíšila 
pamětní listiny a dárkové předměty.
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První výstavu obrazů otevřela galerie G ve 
středu 5. listopadu 2008 v 17.00 hodin. Soubor 
MY 2008 malíře a grafika JOSEFA ODRÁŠKY 
je návratem zpět k autorovým kořenům v minu-
losti. Galerie G oslavila první rok svého fungo-
vání již šestou vernisáží.

Významného, původem ostravského autora 
představila jeho bývalá studentka ostravské 
Umělecko-průmyslové školy, výtvarnice Tereza 
Smetanová a večer byl obohacen vystoupením 
KUBÍNOVA KVARTETA, komorního souboru 
Janáčkovy filharmonie Ostrava.

Malíř ODRÁŠKA v Charitní GALERII G

Předvánoční atmosféru svým vystoupením 
přivezly děti ze Základní umělecké školy Krnov 
do kaple Charitního domu Salvator. Dne 3. pro-
since 2008 zde vystoupili žáci, kteří svůj koncert 
zahájili pásmem koled v podání flétnového sou-
boru. Uživatelé i zaměstnanci si mohli vyslech-
nout také skladby rozličných autorů, které děti 
zahrály na klavír, violoncello, tubu, housle, zpěv 
a další nástroje. Děkujeme za krásný umělecký 
zážitek!

Mgr. Taťána Boháčová

Děti ze ZUŠ Krnov 
vystoupily v Charitním 
domě Salvator

Již po dvanácté uspořádala Charita Ostrava pro 
své pracovníky, jejich partnery, čestné hosty a pří-
znivce tradiční Setkání zaměstnanců jako poděko-
vání za energii, úsilí, čas a za vše, co věnují své práci 
při pomoci potřebným lidem. Děkovná mše svatá, 
celebrovaná otcem bisku-
pem Mons. Františkem V. 
Lobkowiczem, společná 

večeře, kapela a kulturní program byly náplní 
neformálního setkání. Společnost Vizard, s. r. o. 
se rozhodla poskytnout výraznou slevu na svůj 
medovník, který byl lahodnou tečkou za výbor-
nými pokrmy z kuchyně Charitního domu sv. 
Václava. Velice děkujeme společnosti za poskyt-
nutou podporu a všem dalším, kteří se podíleli 
organizačně nebo svoji účastí.

Setkání zaměstnanců osladil medovník

Přišel i letos
Jako každý rok přišel navštívit uživatele stře-

disek a zaměstnance Mikuláš se svým doprovo-
dem. Připomínka světce, který hledal potřebné 
kolem sebe a nesobecky jim pomáhal, nás může 
vést k zamyšlení nad možnostmi vzájemného 
obdarovávání se mezi sebou. 
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Odbornou poradenskou pomoc lidem, kteří 
se ocitli v nouzi, vnímají svou situaci jako tíži-
vou a nejsou schopni ji zvládnout vlastními 
silami, nabízí v Ostravě dvě charitní poradny: 
Charitní středisko poradenských a sociálních 
služeb a Poradenské a informační centrum. 
Obě poradny přijímají široký 
okruh klientů s různými problémy 
a jejich služby jsou poskytovány 
bezplatně, anonymně a nestranně.

Nabízené služby poraden: 
odborné sociální poradenství 
a poradenství v krizových situ-
acích, informování o soc. služ-
bách v regionu a zprostředkování 
návazné odborné pomoci, dopro-
vázení na úřady a jiné organizace, 
pomoc při sepisování dokumen-
tace a vyplňování formulářů, bezplatné poraden-
ství s právníkem

Poradny mají kromě těchto společných služeb 
i svá specifika:

Charitní středisko poradenských a sociál-
ních služeb, které je provozováno Charitou 

Ostrava, se navíc specializuje na: pomoc lidem 
v sociální nouzi (ztráta bydlení, zaměstnání nebo 
jiné existenční jistoty), služby sociální a hmotné 
pomoci (nákup základních potravin, úvěrové 
jízdné, finanční pomoc při vyřizování dokladů, 
ošacení aj.). 

Kontakt: Jeremenkova 8, 703 
00 Ostrava-Vítkovice, tel.: 599 
526 906, 731 625 767, e-mail: cho.
poradna@caritas.cz, web: www.
ostrava.caritas.cz

Poradenské a informační 
centrum, které je provozováno 
Diecézní charitou ostravsko-opav-
skou, se navíc specializuje na: 
pomoc seniorům a jejich příbuz-
ným v oblasti sociální problema-

tiky i volnočasových aktivit, bezplatné konzultace 
s odborníky v oblasti právní, psychologické, tera-
peutické a duchovní, poradna je bezbariérová.

Kontakt: Puchmajerova 10, 702 00 Ostrava, 
tel.: 596 128 309, 731 625 867, e-mail: poradna.
dchoo@caritas.cz, web: www.dchoo.caritas.cz

Charitní poradny pro lidi v nouzi

Sobotní listopadové slunečné dopoledne. Před 
Charitním střediskem Michala Magone netrpě-
livě čeká hlouček dětí. Za chvíli se otevřou dveře 
a začne velký turnaj ve stolním tenise. Vše už 
je připraveno. Pingpongový stůl, pálky, herní 
tabulky a samozřejmě krásné ceny pro nejlepší 
hráče.

„Otvíráme!“ Děti s nadšením vcházejí do 
střediska. Hned se zvědavě vyptávají: „Kdo bude 
hrát jako první? S kým budu hrát já?“ Posbíráme 
a seřadíme jejich přihlášky, děti rozdělíme do 
kategorií, připomeneme pravidla a turnaj může 
začít!

Zápas střídá zápas. Jeden zajímavější než 
druhý. V každém se bojuje naplno! Všichni si 
turnaj moc užívají. Děti i vedoucí. Kolem ping-
pongového stolu panuje bojovná atmosféra. S tou 
kontrastuje trochu uvolněnější zábava dětí, které 
právě nehrají. Baví se mezi sebou, probírají mož-
ného vítěze, hrají stolní fotbálek nebo využívají 
naši počítačovou místnost, než přijde jejich další 
zápas. Turnaj ubíhá. Jeden souboj za druhým. 

Pomalu se blížíme ke konci. Někteří hráči jsou už 
trošku unavení, jiní naopak hýří energií. 

A je tu závěrečný finálový zápas! Ten při-
chystal obrovské drama. Dva vyrovnaní hráči. 
Stav 10:10. V setu do 11 bodů vítěz musí vyhrát 
o 2 body. Střídavě získává vždy jeden z hráčů 
výhodu vedení, ale ani jeden z nich neuhraje 
potřebné 2 míčky za sebou. Je to ohromná bitva. 
Ted‘ je stav 17:16. Podaří se hráči ve vedení zahrát 
vítězný bod? Je to tady! Vítězí 18:16! Má obrov-
skou radost! Vyhrál turnaj! Je nejlepší! Na druhé 
straně poražený hráč uznale přiznává porážku a 
gratuluje vítězi.

Následuje slavnostní vyhlášení nejlepších 
hráčů a předání nádherných cen. Ovšem ani pora-
žení neodejdou s prázdnou. Každý, kdo se turnaje 
zúčastnil, dostává za odměnu sladkost a porci 
hranolků. Myslím, že všichni, kteří na turnaj do 
střediska přišli, výborně prožili podzimní sobotu 
a je jedno, zda vyhráli nebo ne.

Jaromír Matys DiS. 
CHS Michala Magone

VELKÝ TURNAJ 
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Každé úterý se v našem zařízení na Zelené 
ulici v Ostravě–Mar. Horách koná společné pose-
zení obyvatelů zařízení, uživatelů Denního centra 
a personálu. Všichni se scházejí kolem druhé 
hodiny odpolední v atriu zařízení. Již dopoledne 
začíná příprava v kuchyňce Denního centra, na 
které se uživatelé podílejí. Obyvatelé si přáli 
usmažit bramborové placky. To, že vaření je 
jen čistě ženská záležitost, nám vyvrátili naši 
pánové, kteří se s vervou pustili do práce s námi. 
Celým zařízením se linula příjemná vůně křu-
pavé pochoutky, která přilákala do kuchyně další 
spolustolovníky. Kromě osvěžení si receptu na 
bramborové placky jsme se vzájemně 
dozvěděli, že bramborové placky se 
dají jíst na šest způsobů!

Září bylo ve znamení koláčů. Jeden 
týden jablkový, druhý týden pro změnu 
kakaový…, no, pěkně jsme si to září 
osladili. O přípravu jsme se opět podě-
lili spravedlivým dílem, stejně jako 
s výbornými koláči v atriu při šálku 
odpolední kávy.

V úterý 25. listopadu nás, v naší 
„Kavárničce“ navštívil pan harmo-
nikář. Připravili jsme mu pohoštění, 
jak se patří. Dámy upekly jablkový 
závin se skořicí a rozinkami. Aby 
zůstal pan harmonikář déle, připekly 
jsme také párečky v listovém těstě. 

Výsledek se dostavil a náš host s námi strávil 
hezké odpoledne. Mohli jsme si s ním zazpívat, 
zavzpomínat a hlavně se zasmát. Nic nebránilo 
tomu, abychom si i zatančili. Zkrátka a dobře, 
užili jsme si to odpoledne do poslední kapky.

Kromě „Kavárniček“ pořádáme i jiné akce, 
a tímto vás zveme na Vánoční jarmark, který 
potrvá od 10. prosince až do Štědrého dne. Budou 
zde prodávány výrobky našich obyvatel a uživa-
telů Denního centra pro seniory. Těšíme se na 
Vaši navštěvu!

Ivana Antoňů, DiS. 
a spolupracovníci DCpS

Kavárničky v Charitním domě sv. Alžběty

Přemýšlela jsem nad prací osobního asistenta. 
Má vůbec smysl? Ano, pro ty, kteří tuto službu 
využívají a potřebují, určitě ano. Ovšem co my, 
pracovníci, kteří služby poskytují? Z práce se 

vracíme fyzicky a častokrát i psychicky unaveni 
a výsledek naší práce není nikde vidět. Ovšem 
na druhou stranu, kdykoliv si vzpomenu, jak 
jsou uživatelé našich služeb šťastni, když jim 
pomůžeme při zvládání každodenních úkonů, 
tak to stojí za to. Naši uživatelé využívají 
nejen služby spojené s péči o vlastní osobu, 
ale jezdíme spolu na nákupy, na kulturní akce 
a různé výlety. Takže práce je častokrát spojená  
i se zábavou. 

Proto bych chtěla vyjádřit obdiv a úctu všem 
lidem, kteří tuto práci vykonávají, ať už v rámci 
zaměstnání nebo jako dobrovolníci. Je to práce 
náročná a jsem ráda, že je spousta těch, kteří našli 
ve svém srdci kousek místa, aby pomohli těm, kteří 
to potřebují. 

Jana Režnarová
vedoucí CHS osobní asistence

Osobní asistence – náročná a potřebná
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Na ulici potkáváme muže, kteří se dostali 
do složité životní situace. Mají hlad, ale nemají 
peníze, aby si koupili jídlo; mají chatrné oble-
čení, ale nemají na jiné; prožívají duševní krizi 
apod. Ani úděl těchto lidí nezůstal bez povšim-
nutí pracovníků Charity Ostrava. Ta zřídila, 
jako součást Charitního domu sv. Františka, 
kontaktní místo pro osoby bez přístřeší. Pro 
tento rozhovor jsem si vybral vedoucího tohoto 
nízkoprahového zařízení Mgr. Iva Křížku.

Pane vedoucí, mohl byste čtenářů čtvrt-
letníku říci, kde jste vyrůstal, chodil do školy 
a něco o své rodině?

Jsem Ostravák, zde jsem se narodil, vyrůstal 
a zde jsem také chodil do školy, od té základní až 
po střední. Pouze vysokou 
školu jsem dělal v Olomouci, 
kde jsem vystudoval teolo-
gickou fakultu na Univerzitě 
Palackého. Co se týká rodi- 
ny, jsem druhý měsíc novo- 
manžel.

Jak jste se dostal do cha-
rity?

Po charitě jsem toužil 
a ona si mě našla. Měl jsem 
různá zaměstnání, dělal 
jsem, v pneuservisu, ve skla-
dech a také jako technik při 
čištění kanalizací. Jednou 
jsem si řekl, že už mám dost 
čištění těch kanálů a že se 
budu zabývat lidmi, kteří do 
nich padají. 

Mohl byste říci něco 
o své práci?

Při své práci se snažím nějak motivovat 
lidi, kteří chodí bezprizorně po ulici. Hodně 
nad svou prací uvažuji a jsem ve stavu, kdy 
neustále hledám její nové způsoby. A také pro 
sebe hledám neustále novou motivaci. Dnes je 
velmi složitá doba, je to třeba. Přicházejí sice 
nové zákony, nové požadavky, ale lidé, kteří 
jsou na ulici, mají stále stejné potřeby. O to 
je to horší, že tito lidé je sami nejsou schopni 
definovat. Určitě nyní tuto práci vnímám jinak, 
než na začátku, když jsem přišel do charity. 
Na začátku to byl entuziasmus, teď je to boj, 

boj o prostředky, boj o pochopení, boj o místo, 
o práva lidí, kteří k nám přicházejí.

Vyřizujete za uživatele i administrativní čin-
nosti?

Děláme i sociální práci, to je vlastně naší 
zákonnou povinností. Jde o vyřizování dokladů, 
doprovázení na různé úřady, zprostředkovávání 
kontaktu s úřady, s potenciálními zaměstna-
vateli, seznamujeme je s možností ubytování 
v Ostravě, se sociálními službami pro lidi na 
ulici apod. Často je musíme motivovat, aby tyto 
služby navštěvovali, pomáháme jim odstraňovat 
předsudky, které mají po špatných zkušenostech 
s některými provozovateli sociálních služeb.

Přepadl Vás někdy pesi-
mismus nebo beznaděje?

Jistě, např. při aplikaci 
nového zákona o sociálních 
službách. Ale i v té vlastní 
práci při své takřka devíti-
leté praxi prožívám hlavně 
ty chvíle, kdy jsem v těch 
potřebných hledal obraz Boží, 
v tom františkánském smyslu. 
Zejména, když jsem po 
několikaleté práci chtěl naše 
uživatele někam posunout, 
neviděl jsem výsledek své 
práce, byl jsem konfrontován 
s problémem absence morální 
odměny. Tak jsem se ptal 
Boha proč? Proč já nemohu 
mít podíl na té radosti, že toho 
člověka někam posunu? Ale 
děkuji Bohu za tu zkušenost. 
Začal jsem totiž vnímat smysl 

toho, proč jsou ti lidé v takové situaci, a i když to asi 
dnes není moderní názor, myslím si, že ti lidé jsou 
tady pro nás, že jsou naším zrcadlem.

Jaké máte plány na Vánoce?
Vynasnažíme se naše uživatele obdarovávat 

nějakými maličkostmi, aby pocítili, že jsou také 
obdarováváni. Připravujeme pro ně i pohoštění, 
nebude to jen polévka, ale i nějaký řízek, salát 
a něco z toho, co k Vánocům patří. Doufám, že 
na to seženeme nějaké prostředky. Klientů máme 
celý rok dost, a tím spíše o Vánocích.

Za rozhovor poděkoval: Miroslav Machálek
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Vším už jsi ke mně promlouval, - vším, Pane.
Tmou bouře, hromem, úsvitem, jenž plane,
Přátelskou dlaní v bojích s tímto světem,
Dokonce chválou – žel, že ne Tvým květem…

I rozkoší, co šlehat v zakázané
Tvé sedmé nebe zdá se – s horkým létem –
I nejsladším z tvých darů na zemi,
Jímavým okem, jež se slzou tmí:
Vší svojí dobrotou v tom jednom oku
Jak odraz celých nebes na potoku!...

Veškerým lidstvem s pradávnými domy,
s oblouky opřenými o sloupoví;
když zapomněním kroků v prach se zlomí,
zas obejme je bujný porost nový.
Vším, vším!

Jen, Pane, že jsem neměl hlasu
Pro hodnou odpověď, - i mlčel jsem;
Blaženým záviděl jsem smrt a spásu
A k Bolesti jak k matce držel jsem –
S Nadšením srostlý jako s blížencem,
Do čtyř stran světa paže rozpínal.
Když dokonalost tvou jsem objímal,
Uměl jsem hlesnout: „klamu“ jen – a tak
V čas nemluvňat se vracím…

Jsem jen znak!...
Jsem bez hlasu – tys, Pane, slovo dal,
Kdo výpověď však svými ústy zdolá?
Dík tobě jsem se bohem prachu stal,
Anděla tvého v sobě nesu dál –
Hlas tedy ještě rozvaž, - anděl volá!    

Václav Renč 17. 04. 2002
Z knihy: „S anděly si nelze připíjet“ vybral k. u. f. a.

Modlitba — Čas nemluvňat

FORMOU DMS MŮŽETE PŘISPÍVAT BEZSTAROSTNĚ - PRAVIDELNĚ 

Provozovatel služby dárcovských SMS – občanské sdružení Fórum dárců – přišlo 
s novou možností pro lidi, kteří by chtěli menší částkou pravidelně podporovat vybraný 
dobročinný projekt, kterému věří a považují ho za potřebný. Nyní lze formou DMS přispívat 
pravidelně každý měsíc po dobu jednoho roku. Stačí odeslat SMS ve tvaru DMS ROK 
HESLOPROJEKTU na číslo 87 777 a každý měsíc Vám bude automaticky odečtena částka 30 Kč, z čehož 
27 Kč obdrží příjemce podpory. 

Dárci, kteří by touto formou chtěli pravidelně podporovat charitní projekt Hospice sv. Lukáše, mohou tuto 
dobrou vůli vyjádřit odesláním hesla DMS ROK HOSPICLUKAS na číslo 87 777. Více informací najdete na 
www.darcovskasms.cz.

Všem stávajícím i budoucím dárcům za jejich podporu a sympatie velice děkujeme!
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Významná Výročí našich spolupracoVníků V období 
říjen až prosinec roku 2008

žiVoTní Výročí
 balharová radomíra lasaková miluše olšar josef ing.
 barabášová julie lindovská marie šebestová lenka
  boháčová Taťána mgr. 

pracoVní Výročí
 hoghová anna michálková jana puczoková božena
 hrubá lenka nejedlá jana svěch jan
 linart jiří pražák martin Vontrobová karla mudr.

Aktuální počet zaměstnanců v Charitě Ostrava k 30. 10. 2008: 225 

do dalších let přejeme oslavencům  
hodně zdraví, štěstí, pracovních i životních  

úspěchů a božího požehnání.

       řeji Vám, čtenářům Čtvrtletníku Charity Ostrava, 
příjemné prožití vánočního období, které, věřím, přinese 
do Vašich životů, myšlenek, vztahů, povinností potřebné 
zklidnění, zastavení, ohlednutí za uplynulým obdobím 
a načerpání energie pro pokračování v novém roce.

Do nového roku 2009 Vám přeji, aby jeho čas mohl 
být, se vším, co přinese, vnímán očima, které život přijí-
mají jako dar života nám svěřený.

Děkuji jménem Charity Ostrava všem lidem, kteří nám v roce 2008 pomáhali poskyto-
vat pomoc, za jejich přízeň a podporu, které si velmi vážíme.

S přáním všeho dobrého martin pražák
 ředitel Charity Ostrava

P


